

# SPITALUL MUNICIPAL DE URGENTA ROMAN

Roman, str. Tineretului nr. 28-30, jud. Neamt  
Cod fiscal :2613940  
Tel. :0233-742511, / Fax :0233-741963  
E-mail: comunicare@spitalroman.ro  
Site: www.spitalroman.ro



URS is a member of Registrar of Standards (Holdings) Ltd.

Nr. 19862 / 22. IUL. 2019

Aprobat

Manager Andrici Maria

## Comunicat de presă



### Interventie chirurgicala in premiera la Spitalul Municipal de Urgenta Roman

In data de 9 iulie 2019, în compartimentul de urologie a secției de chirurgie generală a Spitalului Municipal de Urgență Roman a avut loc o intervenție în premieră pentru medicina romașcana. Intervenția se numește nefroureterectomie radicală laparoscopică și s-a realizat pentru un pacient de 62 de ani, diagnosticat cu cancer ureter pelvin și cancer vezical. S-a intervenit endoscopic, iar pentru cancerul vezical s-a preferat operația radicală, astfel s-a scos rinichiul și cancerul ureter.

In Spitalul Municipal de Urgență Roman este a 16 operație de rinichi, de ureter, dar este prima laparoscopică. Este o operație minim invazivă, prin care se scoate un cancer, din zona ureterului. Teoretic, laparoscopic s-a reușit deconectarea rinichiului de artere și vene, astfel încât să poată fi scos printr-o incizie de 10 cm.

Intervenția a fost realizată de o echipă mixtă condusă de doctorul Sova Edvin, medic specialist urologie, alături de dr. Molodoi Emanuel, medic primar chirurgie generală, dr. Gavril Daniel, medic rezident chirurgie și dr. Hotaranu Cristina, medic primar ATI. Este o operație curativă, care își propune tratarea pacientului de cancer. Fiind o operație complexă, implicând atât rinichii cât și vezica, necesită o perioadă de spitalizare de aproximativ două săptămâni și apoi pentru o urmărire a cancerului vezical o data la 3 luni.

Procedura medicală a fost realizată printr-o intervenție chirurgicală asemănătoare cu cea aplicată pentru cancerul de rinichi, singura diferență a fost că a necesitat scoaterea ureterului în întregime și o parte din vezică. Este o operație practică în centrele universitare. In zona Moldovei, aceasta interventie se face doar la Iași. „Faptul că putem trata curativ și minim invaziv cancerul la Roman este o reușită și o mulțumire. Încercăm să intervenim laparoscopic în cât mai multe cazuri.” dr. Sova Edvin, medic specialist urolog.

Intocmit,

Trifan Andreea, purtator de cuvânt SMUR